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Novus rapport: Ebba Busch Thor fortfarande högst förtroende 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ. I rapporten redovisas förtroendet för samtliga 
riksdagspartiers partiledare. Referens till föregående undersökning från maj 2019 visas i grått i tabell 
1. 
 
Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel med 1023 intervjuer på ett riksrepresentativt urval 
på åldern 18 - 79 år den 20 – 25 juni 2019. Deltagarfrekvens 60 % 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur en siffra skall tolkas. 

 

Partiledare 

Fråga: Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

Position   
Ganska + 

mycket stort 
Ganska + 

mycket litet 
Balansmått 
stort - litet 

Känner inte till 
personen 

Juni Maj   Juni Maj Juni Maj Juni Maj Juni Maj 

1 1 
Ebba Busch Thor 
(KD) 

33% 36% 46% 42% -13 -6 1% 3% 

2 3 Jonas Sjöstedt (V) 30% 27% 46% 48% -16 -21 1% 1% 

2 2 Stefan Löfven (S) 30% 30% 47% 46% -17 -16 0% 1% 

4 5 Ulf Kristersson (M) 29% 22% 46% 50% -18 -28 1% 1% 

5 4 
Jimmie Åkesson 
(SD) 

27% 26% 55% 55% -27 -28 1% 3% 

6 6 Annie Lööf (C) 23% 21% 50% 54% -27 -33 0% 3% 

7 7 Nyamko Sabuni (L) 22% 15% 29% 56% -8 -41 13% 1% 

8 8 Isabella Lövin (MP) 10% 10% 63% 65% -54 -55 3% 3% 

9 9 Per Bolund (MP) 9% 8% 43% 44% -34 -36 19% 19% 

Tabell 1: Tabellen visar förändring i förtroende för partiledarna mellan undersökningen maj 2019 och 

undersökningen i juni 2019.  Nyamko Sabuni jämförs med Jan Björklund 

 

Ebba Busch Thors tappar lite i förtroende, men inte så mycket som hennes väljarstöd. Hon 

är fortfarande den partiledare med högst förtroende. Vilket kan tyda på en möjlighet till 

återhämtning för KD och att abortfrågan inte slog så hårt, förtroendet för partiledaren mycket 

viktigt för att kunna vinna väljarnas förtroende, lågt förtroende för partiledaren innebär lågt 

förtroende för politiken och leder till lågt väljarstöd. 

Jonas Sjöstedts förtroende ökar och är nu på en delad andraplats med Stefan Löfven som är 

kvar på samma nivå som i maj. 

Ulf Kristersson ökar signifikant i förtroende vilket kunde antydas i det ökade väljarstödet i 

Novus/SVT senaste väljarbarometer från juni. Endast en procentenhet bakom Stefan Löfven. 

Ulf Kristerssons balansmått förbättras rejält. Kristersson går i denna undersökning om 

Jimmie Åkesson i förtroendeligan. 

Jimmie Åkesson är kvar på ungefär samma nivå som i maj, med en ökning på en 

procentenhet. Annie Lööf ökar svagt i förtroende, hennes balansmått förbättras. Första 

gången Nyamko Sabuni undersöks och hon går in på samma position som Jan Björklund, 

men med ett högre förtroende, endast strax efter Annie Lööf. Nyamko är också relativt 

okänd, där 13 % säger att de inte känner till personen. Men hon är ändå mindre okänd än 

Per Bolund som är kvar sist i förtroendelistan och lika okänd i juni som när vi undersökte 

honom när han tillträdde i maj. 
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Mycket 
stort 
förtroende 

Ganska 
stort 
förtroende 

Varken 
stort eller 
litet 
förtroende 

Ganska 
litet 
förtroende 

Mycket 
litet 
förtroende 

Känner 
inte till 
personen 

Vet 
inte 

1 
Ebba Busch Thor 
(KD) 

8 % 25 % 19 % 15 % 31 % 1 % 2 % 

2 Stefan Löfven (S) 6 % 24 % 21 % 20 % 27 % 0 % 1 % 

2 Jonas Sjöstedt (V) 8 % 22 % 20 % 12 % 34 % 1 % 3 % 

4 Ulf Kristersson (M) 6 % 23 % 22 % 19 % 27 % 1 % 3 % 

5 
Jimmie Åkesson 
(SD) 

10 % 17 % 16 % 7 % 47 % 1 % 2 % 

6 Annie Lööf (C) 4 % 19 % 23 % 18 % 33 % 0 % 3 % 

7 Nyamko Sabuni (L) 4 % 18 % 26 % 13 % 16 % 13 % 11 % 

8 Isabella Lövin (MP) 2 % 8 % 19 % 20 % 44 % 3 % 4 % 

9 Per Bolund (MP) 1 % 7 % 21 % 13 % 29 % 19 % 9 % 

 

Tabell 2: Tabellen visar samtliga svar på frågan: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?” 

 

 

 
 
För mer information kontakta: 
 
Torbjörn Sjöström 
Tel: 08 535 25 821 
Epost: torbjorn.sjostrom@novus.se 
 

Katarina Hajdu 
Tel: 0728 56 80 91 
Epost: katarina.hajdu@novus.se  
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Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

Tabellen nedan visar förtroendet för respektive partiledare nedbrutet på partisympati. Vi särredovisar 

de tre största partierna, Moderaterna, Socialdemokraterna, Sverigedemokraterna eftersom de är de 

enda partierna som har ett tillräckligt stort antal intervjuer att dra slutsatser kring.  

  Totalt M S SD M+L+C+KD S+V+MP Osäkra 

Stefan Löfven (S)               

Mycket + ganska stort  30 % 7 % 84 % 4 % 13 % 68 % 20 % 

Mycket + ganska litet 47 % 70 % 4 % 87 % 64 % 9 % 39 % 

Per Bolund (MP)               

Mycket + ganska stort  9 % 5 % 14 % 0 % 6 % 17 % 1 % 

Mycket + ganska litet 43 % 53 % 27 % 67 % 51 % 24 % 26 % 

Isabella Lövin (MP)               

Mycket + ganska stort  10 % 3 % 15 % 0 % 4 % 21 % 1 % 

Mycket + ganska litet 63 % 78 % 35 % 92 % 78 % 34 % 55 % 

Nyamko Sabuni (L)               

Mycket + ganska stort  22 % 36 % 11 % 26 % 33 % 10 % 10 % 

Mycket + ganska litet 29 % 8 % 39 % 32 % 16 % 40 % 30 % 

Annie Lööf (C)               

Mycket + ganska stort  23 % 15 % 38 % 2 % 33 % 34 % 12 % 

Mycket + ganska litet 50 % 52 % 27 % 94 % 46 % 33 % 44 % 

Jonas Sjöstedt (V)               

Mycket + ganska stort  30 % 8 % 48 % 8 % 10 % 64 % 23 % 

Mycket + ganska litet 46 % 80 % 9 % 78 % 72 % 6 % 35 % 

Ebba Busch Thor (KD)               

Mycket + ganska stort  33 % 61 % 4 % 55 % 55 % 4 % 21 % 

Mycket + ganska litet 46 % 10 % 79 % 17 % 22 % 83 % 42 % 

Jimmie Åkesson (SD)               

Mycket + ganska stort  27 % 32 % 2 % 91 % 23 % 3 % 11 % 

Mycket + ganska litet 55 % 40 % 88 % 2 % 49 % 90 % 55 % 

Ulf Kristersson (M)               

Mycket + ganska stort  29 % 83 % 4 % 35 % 58 % 4 % 11 % 

Mycket + ganska litet 46 % 1 % 78 % 32 % 16 % 81 % 46 % 

 

Tabell 3: Tabellen visar hur stort eller litet förtroendet är för respektive partiledare nedbrutet på partisympati för 

de fyra största partierna, de borgerliga samt de rödgröna. Gröna respektive röda markeringar innebär att 

skillnaden, jämfört med totalen, är statistiskt signifikant. 
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Historiska siffror över förtroende för partiledare 

 

  

jun 
19 

maj 
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19 

nov 
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18 

jun 
18 

mar 
18 

dec 
17 

okt 
17 

jul 
17 

maj 
17 

dec 
16 

sep 
16 

maj 
16 

jan 
16 

dec 
15 
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15 

aug 
15 
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15 

feb 
15 

dec 
14 

maj 
14 

maj 
13 

jan 
12 

jun 
11 

Ulf Kristersson (M) 29% 22% 26% 32% 35% 33% 31% 26% 21% - - - - - - - - - - - - - - - - 

Anna Kinberg Batra (M)               - - 21% 20% 26% 33% 34% 27% 26% 25% 22% 23% 24% 28% - - - - 

Fredrik Reinfeldt (M)               - - - - - - - - - - - - - - 45% 45% 55% 55% 

Jan Björklund (L)   15% 15% 17% 24% 21% 21% 20% 23% 27% 21% 22% 18% 23% 21% 24% 21% 20% 19% 20% 22% 25% 19% 26% 29% 

Nyamko Sabuni (L) 21%                                                 

Annie Lööf (C) 23% 21% 21% 26% 33% 32% 33% 33% 34% 40% 35% 28% 27% 30% 28% 30% 27% 27% 25% 27% 27% 12% 7% 18% - 

Maud Olofsson (C)               - - - - - - - - - - - - - - - - - 16% 

Göran Hägglund (KD)               - - - - - - - - - - - 25% 25% 24% 22% 16% 19% 18% 

Ebba Busch Thor (KD) 33% 36% 31% 33% 20% 15% 12% 16% 16% 19% 12% 11% 13% 13% 15% 14% 14% 9% 10% - - - - - - 

Stefan Löfven (S) 30% 30% 34% 33% 31% 30% 32% 31% 35% 37% 34% 26% 24% 25% 24% 21% 25% 26% 32% 33% 37% 44% 38% - - 

Håkan Juholt (S)               - - - - - - - - - - - - - - - - 11% 23% 

Per Bolund (MP) 9% 8%           - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Isabella Lövin (MP) 10% 10% 12% 8% 12% 9% 9% 9% 9% 10% 10% 10% 12% 8% - - - - - - - - - - - 

Gustav Fridolin (MP)     11% 9% 13% 9% 10% 11% 12% 13% 12% 11% 11% 12% 18% 18% 21% 21% 23% 23% 25% 36% 26% 30% 18% 

Åsa Romson (MP)               - - - - - - 3% 7% 6% 8% 7% 13% 11% 12% 23% 8% 13% 9% 

Jonas Sjöstedt (V) 30% 27% 26% 23% 29% 25% 20% 20% 23% 25% 21% 20% 21% 21% 20% 20% 21% 20% 20% 23% 22% 30% 20% 25% - 

Lars Ohly (V)               - - - - - - - - - - - - - - - - - 15% 

Jimmie Åkesson (SD) 27% 26% 23% 27% 29% 26% 22% 23% 22% 24% 21% 20% 20% 20% 20% 21% 19% 20% 15% 17% 17% 13% 12% 9% 8% 

 

Tabell 4: Tabellen visar hur förtroendet för respektive partiledare förändrats över tid. Med förtroende menar vi hur stor andel i den svenska allmänheten som svarat att de har ett 

mycket eller ganska stort förtroende för partiledaren.  


